



सडक फराकिलो बनाउन गिरीचोक नजिकको पहरोमा अब एक हप्तामा काम सकिने बोहराले बताउनुभयो। उनले लामा कन्स्ट्रक्सनसँग समन्वय गरेर काम गर्ने बताउनुभयो।

विश्व बजार

मजदूरका खर्चपति सन्तान



काठमाडौं, (नेस)

विश्वको सबैभन्दा ठूलो इन्टरनेट सर्च इन्जिन कुन हो ? भन्ने प्रश्नको उत्तर गुगल हो भन्ने कुरा अधिकांशलाई थाहा हुन्छ। तर, दोस्रो कुन हो भन्ने प्रश्न गरियो भने जो कोहीलाई अलमल हुनसक्छ। विश्वको दोस्रो ठूलो सर्च इन्जिनका रूपमा चिनियाँ कम्पनी बैदुलाई लिइन्छ।

रोबिन ली चीनको सबैभन्दा ठूलो तथा विश्वको दोस्रो ठूलो सर्च इन्जिन बैदुका संस्थापक हुन्। लीको नाम त्यस्ता व्यक्तिहरूको सूचीमा गनिन्छ, जसले आफ्नो परिचय विश्वलाई फरक ढंगले मात्र दिनुपर्ने अधिकांश व्यक्तिहरूलाई लीकै तौर तरिकाले सोच्न पनि बाध्य बनाए। लीले आफ्नो भविष्यप्रति नजरअन्दाज र सही समयमा सही निर्णय गर्न सक्ने क्षमताका कारणले नै आफू सफल भएको बताउँदै आएका छन्। संघर्ष र लगानशीलतालाई उनले कहिल्यै त्यागेनन्। त्यसैको परिणाम हुनसक्छ विश्वका अनलाइन पोर्टलहरूलाई उनीहरूको प्रभावकारिता र प्रयोगकर्ताका आधारमा वर्गीकरण गर्ने 'प्लेक्स रेन्किङ'का अनुसार बैदु चौथो स्थानमा रहेको छ। बैदुले गुगलले जस्तै सर्च इन्जिनको काम गर्छ।

ली चीनको साइसी प्रदेशमा जन्मिएका थिए। जहाँ उनले आफ्नो बाबुआमाको अधिकांश समय बिताएका थिए। उनका बाबुआमा दुवै कारखानामा काम गर्ने कामदार थिए। उनको अविवाहकका ६ जना सन्तानमा ली मात्र छोरा थिए। एक सामान्य कामदारका बाबजुत पनि उनका अविवाहकले उनलाई शिक्षाको महत्त्वका बारेमा बुझाउन सफल भएका कारण नै आफूले केही नयाँ गर्न सकेको लीको बुझाइ छ।

१ वर्षमै लीको नाम चीनको चीनको उत्कृष्ट १० इनोभेटिभ पायोनियर्सका रूपमा दरियो। सन् २००५ मा आसियन युथ अवार्डबाट सम्मानित भए भने सोही वर्ष उनलाई सीसीटीभी २००५ चाईनिज फिगर अफ द यअर पनि दिइयो। अन्तर्राष्ट्रिय पत्रिका फोर्ब्सका अनुसार लीको सम्पति १४ अर्ब अमेरिकी डलर बराबर रहेको छ।

लीले चीनको पेकिङ विश्वविद्यालयमा इन्फर्मेसन मेनेजमेन्ट र स्टेट युनिभर्सिटी अफ न्यूयोर्कबाट कम्प्युटर साइन्स पढेका थिए। उनले सन् २००० मा इरिक्सन मिलेर बैदुको स्थापना गरेका थिए। ली २००४ देखि बैदुका प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको रूपमा कार्यरत छन्। ली सन् २०११ मा एसियन सान्टिस्ट म्यागेजिनमा एसियाका उत्कृष्ट १५ वैज्ञानिकको सूचीभित्र आएका थिए। उनी २०१४ अगस्टमा संयुक्त राष्ट्रसंघ सेक्रेटरी जनरलका रूपमा डाटा रिभोलुसन फर स्टेटेन्बल डेभलपमेन्ट विभागमा रहेका काम गरेका थिए। लीले सन् १९९४ मा आईडीडी इन्फोसिसन सर्भिसअन्तर्गतको 'डो जोन्स एन्ड कम्पनी'मा सफ्टवेयर प्रोग्राम डेभलपरका रूपमा द वाल स्ट्रिट जर्नलको अनलाइन एडिसन निर्माण गरेका थिए। उक्त कम्पनीमा उनले ३ वर्षसम्म काम गरे भने सर्च इन्जिन इन्हेन्समेन्टका विषयमा व्यवहारिक ज्ञान हासिल गरे। उनले तयार पारेको रेन्कडेक्स टेक्नोलोजीलाई पछि आफूले सर्च इन्जिन बैदुमा प्रयोग गरे।

उनले विश्वको पायोनियर सर्च इन्जिन कम्पनी इन्फोसिसका सफ्टवेयर इन्जिनियरका रूपमा रहेर पनि काम गरे। इन्टरनेटमार्फत तस्वीरको खोजी गर्न सकिने प्रविधि जीओ डककमबाट लीले नै पहिलोपटक प्रयोगमा ल्याएका थिए। बैदुका रूपमा आफूले सर्च इन्जिन निर्माण गरेपछि उनले आफूले निर्माण गरेको प्रविधिलाई आफूले कम्पनीमा प्रयोग गरे। अहिले बैदु चीनको सबैभन्दा ठूलो सर्च इन्जिन कम्पनी हो भने गुगलपछिको दोस्रो ठूलो सर्च इन्जिन हो। बैदु स्थापना भएको १ वर्षमै लीको नाम चीनको चीनको उत्कृष्ट १० इनोभेटिभ पायोनियर्सका रूपमा दरियो। सन् २००५ मा आसियन युथ अवार्डबाट सम्मानित भए भने सोही वर्ष उनलाई सीसीटीभी २००५ चाईनिज फिगर अफ द यअर पनि दिइयो। अन्तर्राष्ट्रिय पत्रिका फोर्ब्सका अनुसार लीको सम्पति १४ अर्ब अमेरिकी डलर बराबर रहेको छ। ली अर्बपतिको सूचीमा १ सय २४औं स्थानमा र विश्वका शक्तिशाली व्यक्तिहरूको सूचीमा ५८औं स्थानमा रहेका छन्।

(विभिन्न अन्तर्राष्ट्रिय समाचार एजेन्सीको सहयोगमा)

हेमन्त जोशी, काठमाडौं

चालू आर्थिक वर्ष सकिन २ हप्तामात्रै बाँकी रहेका सरकारले करिब ४ खर्ब रुपियाँ खर्च गर्न सकेको छैन। असार १५ गतेसम्म चालू आर्थिक वर्षका लागि कुल विनियोजित बजेटको ७० प्रतिशत रकम मात्रै खर्च भएको छ।

सरकारले चालू आर्थिक वर्षका लागि लिएको बजेट खर्चको लक्ष्य पुऱ्याउन १३ दिनमा ३ खर्ब ७७ अर्ब ३५ लाख रुपियाँ बराबर खर्च गर्न खर्च गर्नुपर्ने महालेखा नियन्त्रक कार्यालयको तथ्यांकले देखाउँछ। उक्त तथ्यांकअनुसार लक्ष्यअनुसार बजेट खर्च गर्न दैनिक २९ अर्ब २ करोड ७० लाख रुपियाँ बराबर खर्च गर्नुपर्ने देखिन्छ। चालूवर्षको विनियोजित बजेटभन्दा पुँजीगततर्फ विनियोजित रकमको खर्च विवरण निकै कम देखिएको छ। चालूवर्षको ८ खर्ब ६१ अर्ब १७ करोड ७९ लाख रुपियाँ बराबर खर्च हुन सकेको छैन।

त्यसैगरी पुँजीगततर्फ ३ खर्ब ३५ अर्ब रुपियाँ विनियोजन भएकोमा १ खर्ब ५९ अर्ब ३३ करोड रुपियाँ खर्च हुन सकेको छैन। वितीय व्यवस्थापनतर्फ १ खर्ब ४० अर्ब रुपियाँ विनियोजन भएकोमा ५६ अर्ब ४८ करोड ८२ लाख रुपियाँ खर्च हुन सकेको छैन।

असारअघि नै सरकारले ३ खर्ब ७७ अर्ब ३५ लाख रुपियाँ खर्च गर्नुपर्ने देखिएको छ। चालूवर्षको करिब ८० प्रतिशत बजेट खर्च भइसकेको देखिए पनि पुँजीगततर्फ भने कुल विनियोजित बजेटको आधा रकम खर्च हुन सकेको छैन। चालू आर्थिक वर्षमा सरकारले चालूवर्षका वर्षमा पनि चालूवर्षका वर्षमा ५४ हजार रुपियाँ खर्चको लक्ष्य राखिएकोमा ६ खर्ब ४२ अर्ब ३५ करोड ४३ लाख ६७ हजार रुपियाँ बराबर खर्च भएको छ। जुन रकम चालूवर्षका वर्षमा वार्षिक लक्ष्यको ७९ दशमलव ९४ प्रतिशत बराबर हो।

चालू आर्थिक वर्ष सकिन केही दिन मात्रै बाँकी रहेका पुँजीगत खर्च सरकारले तोकेको

सीमाभन्दा निकै तल रहने देखिएको छ। पुँजीगत खर्चतर्फ ३ खर्ब ३५ अर्ब १७ करोड ५९ लाख ७० हजार रुपियाँ बराबर खर्चको लक्ष्य राखिएको भए पनि करिब आधा मात्रै अर्थात् १ खर्ब ७५ अर्ब ८३ करोड ७७ लाख २३ हजार रुपियाँ खर्च भएको छ। जुन रकम वार्षिक लक्ष्यको ५२ दशमलव ४६ प्रतिशत बराबर हो।

त्यसैगरी, वितीय व्यवस्थापनतर्फ असार १५ गतेसम्म १ खर्ब ४० अर्ब २८ करोड ७३ लाख ३१ हजार रुपियाँ बराबर खर्च गर्ने सरकारको लक्ष्य थियो। तर, यस अवधिसम्ममा ८३ अर्ब ७९ करोड ९२ लाख ८८ हजार रुपियाँ बराबर मात्र खर्च भएको देखिन्छ। जुन रकम वार्षिक लक्ष्यको ५९ दशमलव ७३ प्रतिशत बराबर मात्रै हो।

आर्थिक वर्षको अन्तिम २ महिनामा अन्त्याधुन्य बजेट निकासी हुने तथा जसोतसो बजेट सक्ने परिपाटी हरेक वर्षजस्तै यस वर्ष पनि दोहोरिएको छ। त्यसको उदाहरणका रूपमा असार २ गतेसम्मको बजेट खर्च ८ खर्ब ६३ अर्ब ११ करोड ३७ लाख ५४ हजार रुपियाँ खर्च भएको देखिन्छ। जसमध्ये चालूवर्षको ६ खर्ब २२ अर्ब ८९ करोड ८ लाख ३१ हजार रुपियाँ, पुँजीगततर्फ १ खर्ब ६२ अर्ब ८० करोड २३ लाख २५ हजार र वितीय व्यवस्थापनतर्फ ७७ अर्ब ४२ करोड ५ लाख १८ हजार रुपियाँ खर्च भएको छ।

असार २ गतेदेखि १५ गतेसम्मको अवधिमा सरकारले चालूवर्षको करिब २० अर्ब रुपियाँ, पुँजीगततर्फ १४ अर्ब रुपियाँ र वितीय व्यवस्थापनतर्फ ६ अर्ब ३७ करोड ८७ लाखभन्दा बढी रकम खर्च भएको छ। विगतका वर्षहरूमा असार १५ मा वजेट ल्याउँदा बजेट खर्च कम हुने गरेको भन्ने विषयलाई पनि हालको खर्चको स्थितिले गलत सावित गरिरहेको छ। सरकारी कर्मचारीले खर्च कम हुनुमा नियमित समयमा बजेट

बजेट शीर्षक	विनियोजित रकम	असार १५ गतेसम्म खर्च	खर्च हुन बाँकी रकम
चालूगत	८ खर्ब ३ अर्ब ५३ करोड १४ लाख	६ खर्ब ४२ अर्ब ३५ करोड ४३ लाख	१ खर्ब ६१ अर्ब १७ करोड ७१ लाख
पुँजीगत	३ खर्ब ३५ अर्ब १७ करोड ६० लाख	१ खर्ब ७५ अर्ब ८३ करोड ७० लाख	१ खर्ब ५९ अर्ब ३३ करोड ८३ लाख
वितीय व्यवस्थापन	१ खर्ब ४० अर्ब २८ करोड ७३ लाख	८३ अर्ब ७९ करोड ९२ लाख	५६ अर्ब ४८ करोड ८२ लाख
जम्मा	१२ खर्ब ७८ अर्ब ९९ करोड ४८ लाख	१२ खर्ब १ अर्ब ९९ करोड १३ लाख	३ खर्ब ७७ अर्ब ३५ लाख

नआउनुलाई कारण देखाएर चोखिने प्रवृत्ति रहेकोमा पछिल्ला आर्थिक वर्षमा देखिएको बजेट खर्चको स्थितिले कर्मचारीको काम गर्ने परिपाटी र कार्यक्षमता माथि नै प्रश्न खडा गरेको छ।

राष्ट्रिय गौरवका आयोजनामा प्रत्येक वर्ष विनियोजन हुने बजेटको मात्रामा वृद्धि हुँदै गए पनि खर्चको स्थिति सन्तोषजनक छैन। चालू आर्थिक वर्ष सकिन दुई हप्ता जतिमात्रै बाँकी रहेका विकास खर्च ५० प्रतिशतको हाराहारीमा देखिनुले विकासका कार्यहरूका कतिपय प्रभावकारी ढंगले काम भइरहेको छ भन्ने स्पष्ट पाउँछ।

महालेखा नियन्त्रक कार्यालयको तथ्यांक अनुसार असार मसान्तसम्ममा राजस्व संकलन ६ खर्ब ४९ अर्ब ६९ करोड ६३ लाख ९२ हजार अर्थात् कुल लक्ष्यको ८८ दशमलव ९९ राजस्व संकलन भएको छ। चालू आर्थिक वर्षमा पनि चालूवर्षका वर्षमा २० अर्ब रुपियाँ खर्चको लक्ष्य राखिएकोमा ६ खर्ब ४२ अर्ब ३५ करोड ४३ लाख ६७ हजार रुपियाँ बराबर खर्च भएको छ। विगतका वर्षहरूमा असार १५ मा वजेट ल्याउँदा बजेट खर्च कम हुने गरेको भन्ने विषयलाई पनि हालको खर्चको स्थितिले गलत सावित गरिरहेको छ। सरकारी कर्मचारीले खर्च कम हुनुमा नियमित समयमा बजेट

चालू आर्थिक वर्षका लागि १२ खर्ब ७८ अर्ब ९९ करोड ४८ लाख ५५ हजार रुपियाँ विनियोजन भएको थियो। जसमध्ये

- ❖ १३ दिनमा ३ खर्ब ७७ अर्ब ३५ लाख रुपियाँ बराबर खर्च गर्नुपर्ने
- ❖ पुँजीगततर्फ ५२ दशमलव ४६ प्रतिशत मात्रै खर्च।
- ❖ लक्ष्यअनुसार बजेट खर्च गर्न दैनिक २९ अर्ब २ करोड ७० लाख रुपियाँ बराबर गरिनुपर्ने।
- ❖ राजस्व संकलन वार्षिक लक्ष्यको करिब ९० प्रतिशत अर्थात् ६ खर्ब ४९ अर्ब ६९ करोड ६३ लाख रुपियाँ।

चालूवर्षको ८ खर्ब ६१ अर्ब १७ करोड ७९ लाख ५४ हजार रुपियाँ अर्थात् कुल बजेटको ६२ दशमलव ८८ प्रतिशत, पुँजीगततर्फ ३ खर्ब ३५ अर्ब १७ करोड ६० लाख अर्थात् कुल

बजेटको २६ दशमलव २ प्रतिशत र वितीय व्यवस्थापनतर्फ १ खर्ब ४० अर्ब २८ करोड ७३ लाख ३१ हजार अर्थात् कुल बजेटको ११ प्रतिशत विनियोजन भएको थियो।

अनियमितता गरेको अभियोगमा अध्यक्ष र सीईओ पक्राउ

काठमाडौं, (नेस)

नेपाल प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान व्युरो (सीआईबी) ले बैकिङ कन्सल्ट अभियोगमा ३ जनालाई पक्राउ गरेको छ। सीआईबीले पाल्पा घर भई हाल गोगुबु बस्ने ५७ वर्षीय हिरा विश्वकर्मा, काठमाडौं छिचाप्रोखरी बस्ने ६५ वर्षीय चण्डेश्वरी प्रधान र ललितपुर उपमहानगरपालिका खुमलटार बस्ने ६५ वर्षीय स्वयम्भू राम जोशीलाई पक्राउ गरेको हो।

सामुदायिक लघुवित्त वितीय संस्था काभ्रेका सञ्चालक समिति र तत्कालीन प्रमुख कार्यकारी अधिकृत समेतको मिलेमतीमा नियमविपरित निर्णय गराई रकम प्रवाह गरी वितीय संस्थालाई २ करोड ५० लाखभन्दा बढी हानी पोसासी पुऱ्याएको सीआईबीले जनाएको छ। पक्राउ परेका हिरा विश्वकर्मा उक्त वितीय संस्थाका अध्यक्ष, चण्डेश्वरी प्रधान सदस्य र स्वयम्भू राम जोशी प्रमुख कार्यकारी अधिकृत हुन्। उनीहरूलाई पक्राउ गरी उच्च अदालत पाटनबाट ७ दिनको म्याद लिई बैकिङ कन्सल्ट तथा सजाय ऐन, २०६४ बमोजिम अनुसन्धान गरिरहेको छ।

तत्कालीन सीईओ स्वयम्भू राम जोशीको आफूले संस्था नेपाल महिला उत्थान केन्द्रलाई आधिकारिक निकायको स्वीकृतिबिना मिलेमतीमा २ करोड ५० लाख रुपियाँ ऋण प्रवाह गरेका थिए।

निःशुल्क बोका वितरण



हरकिसिंह धामी, कञ्चनपुर

कञ्चनपुरमा रहेको राष्ट्रिय प्रकृतिक संरक्षण कोषले निःशुल्क रूपमा उन्नत जातको नश्लको बोयर बोका वितरण गरेको छ। मध्यवर्ती क्षेत्रमा रहेका ६ समूहलाई राष्ट्रिय प्रकृतिक संरक्षण कोष र समूहलाई राष्ट्रिय प्रकृतिक संरक्षण कोष र वटा बोयर प्रजातिको बोकाहरू त्रिपक्षीय सम्झौताको आधारमा गरीब विपन्न वर्गका कृषकलाई गोला प्रधाका आधारमा वितरण गरिएको हो। वितरण गरिएका १३ वटा बोकाहरू ३ वटा भीमदत्त नगरपालिकाको शुक्लाफाँट उपभोक्ता समूहका मदनसिंह साउण्ड, वीरबहादुर नेगी र जयराज जोशीलाई प्रदान गरिएको छ।

त्यस्तै २ वटा वेतकोट नगरपालिकाको वेदकोट उपभोक्ता समूहका कृषक लोक पाण्डेय र नवलसिंह रावल र महाकाली नगरपालिकाका हिमालयन उपभोक्ता समूहका कृषक धनबहादुर बम र दुर्गासिंह धामी, सगरमाथा उपभोक्ता

समूहका कृषक सर्वजित बुढा र योगेश खड्का गरी ४ वटालाई राष्ट्रिय प्रकृतिक संरक्षण कोष कञ्चनपुरका कार्यालय प्रमुख अनिल प्रसागैले हस्तान्तरण गर्नु भएको थियो। राष्ट्रिय प्रकृतिक संरक्षण कोष कञ्चनपुरका कार्यालय प्रमुख अनिल प्रसागैले मध्यवर्ती क्षेत्रमा रहेका गरिब तथा विपन्न वर्गको आय आर्जनमा वृद्धि गराई आर्थिक स्तर माथि उकास्ने र खुल्ला चरी चरन रोक्ने उद्देश्य रहेको बताउनुभयो। शुक्लाफाँट उपभोक्ता समूहका जयराज जोशीले यो कार्यक्रमले आफूलाई बाखा पालनमा अग्रसर गरेको, आर्जनमा सहयोग गर्ने विश्वास लिएको र समुदायका अन्य कृषकलाई पनि सल्लाह दिने बताउनुभयो।

त्रिभुक्ति उपभोक्ता समूहका महिला कृषक विमला साहले गाउँमा यस्ता उन्नत खालका बोका नपाइने भएकाले आफूलाई राष्ट्रिय प्रकृतिक संरक्षण कोषले बोका वितरण खुशी लागेको र अहिलेको भन्दा राम्रो व्यावसायिक तरिकाले बाखा पालनमा लाग्ने उहाँले बताउनुभयो।

मध्यपहाडी लोकमार्गको पर्वत खण्ड दैनिक सात घण्टा बन्द

पर्वत, (नेस)

मध्यपहाडी लोकमार्गको पर्वत खण्ड शुक्रबारदेखि दैनिक ७ घण्टा बन्द भएको छ। पर्वतको कुस्मा नगरपालिकामा पर्ने चुवाको भीर र मोदी गाउँपालिकामा पर्ने डिम्बा माहुरी भीरमा सडक फराकिलो बनाउने क्रममा सडक बन्द गरिएको हो।

कुस्मा नगरपालिकाको खरेहा खोलादेखि मोदी गाउँपालिकाको अघेरीखोलासम्म विहान १० बजेदेखि दिउँसो १२ बजेसम्म सडक बन्द भइरहेको छ भने दिउँसो १ बजेदेखि ४ बजेसम्म पनि सडक बन्द गरिएको छ। साँझ ६ बजेदेखि राती ८ बजेसम्म पनि सडक बन्द गरेर सडक निर्माणको कामलाई निरन्तरता दिएको छ। निर्माण कम्पनी लामा कन्स्ट्रक्सन कम्पनीका प्रोजेक्ट म्यानेजर गोविन्द भुसालका अनुसार माहुरी भीरमा २ स्थानबाट सडक फराकिलो बनाउने काम भइरहेको छ भने चुवा भीरमा एक ठाउँबाट काम थालिएको छ। अर्बौं थप स्काभेटर परिचालन गरी दुवै ठाउँमा ३/३ ठाउँबाट सडक फराकिलो बनाउन काम तीव्र बनाउने योजना रहेको भुसालले बताउनुभयो।

'वर्षा याममा यात्रुको चाप पनि कम हुने र सवारी साधन पातलो चल्ने कारणले सात घण्टा सडक बन्द गरेर काम गर्ने निर्णय हो' प्रोजेक्ट म्यानेजर भुसालले भन्नुभयो-'दुवै कठिन भीरमा दुई महिनाभित्रमा काम सक्ने लक्ष्य राखेर काम गर्दैछौं' आयोजनाको पर्वतको प्रवेशद्वारदेखि माल्दुङसम्मको २३ दशमलव ७६९ किलोमिटर स्तरउन्नतीको काम

लामा कन्स्ट्रक्सन प्रा. लि.ले जिम्मा लिएको छ। कम्पनीले ८३ करोड ९८ लाख रुपियाँमा पर्वत खण्ड स्तरउन्नतीको कामको ठेक्का लिएको छ। अहिलेसम्म १२ प्रतिशत काम सकिएको कम्पनीले जनाएको छ। यात्रुलाई चुवाको भीर र मोदी गाउँपालिकामा पर्ने डिम्बा माहुरी भीरमा सडक फराकिलो बनाउने क्रममा सडक बन्द गरिएको हो। जिल्ला गुरुदत्त ढकालले बताउनुभयो। चुवा र माहुरी भीरमा पनि सक्नेसम्म वैकल्पिक बनाउने काम भइरहेको छ भने चुवा भीरमा सडक बन्द भइरहेको पनि उहाँले जानकारी दिनुभयो।

पर्वत खण्डमा बन्द हुँदा कारकीर्मी समस्या

मध्यपहाडी लोकमार्गमा पर्ने पर्वत खण्डमा सडक बन्द गर्दा कास्की जिल्लाको अन्नपूर्ण गाउँपालिकाको गिरीचोक नजिक सडक बन्द गर्न भने समस्या भएको छ। पर्वत खण्डमा बन्द खुलेर पुग्ने सवारी साधनका बनाउने काम भइरहेको छ भने चुवा भीरमा एक ठाउँबाट काम थालिएको छ। अर्बौं थप स्काभेटर परिचालन गरी दुवै ठाउँमा ३/३ ठाउँबाट सडक फराकिलो बनाउन काम तीव्र बनाउने योजना रहेको भुसालले बताउनुभयो। 'वर्षा याममा यात्रुको चाप पनि कम हुने र सवारी साधन पातलो चल्ने कारणले सात घण्टा सडक बन्द गरेर काम गर्ने निर्णय हो' प्रोजेक्ट म्यानेजर भुसालले भन्नुभयो-'दुवै कठिन भीरमा दुई महिनाभित्रमा काम सक्ने लक्ष्य राखेर काम गर्दैछौं' आयोजनाको पर्वतको प्रवेशद्वारदेखि माल्दुङसम्मको २३ दशमलव ७६९ किलोमिटर स्तरउन्नतीको काम